

以“一网统管”加快探索基层治理新路子

航头镇部署城市运行管理工作

5月27日上午，航头镇召开2020年城市运行管理暨“一网统管”智能化建设、河长制工作会议。镇领导严国华、詹恒、陈毅国、黄震等出席会议。

镇党委书记严国华强调，“一网统管”和城市运行等相关工作要继续抓落实，抓推进，抓提升，要有“保五争三拼第一”的意识，瞄准突出问题和薄弱环节，进一步坚定信心，以更昂扬的精神状态，以更扎实的工作举措，顽强努力，向全镇人民交出一份满意的答卷。

严国华指出，联勤联动是城市运行管理的核心平台和抓手，是打通城市运行管理神经末梢的重要手段，抓好联勤联动是一切工作的基础，要抓好关键环节，全面提升城市管理能力和水平。

严国华要求，一是思想上要高度重视，充分认识城市运行“一网统管”建设是

一项系统性、基础性的重点工作，要切实转变工作方式、工作观念和工作方法。二是行动上要雷厉风行，要注重过程与结果相结合，注意平时的各项小考小分，出现问题尽快整改，做出成绩。三是责任上要明确清晰，村居是责任主体，要承担起兜底责任；条线部门是责任主管，要实行网格化管理；社区党委要明确责任主导，推进村居的基层治理；党政班子要责任包干，推动基层抓落实抓推进。四是措施上要精准施策，做好培训，理解到位；明确责任，责任到人；资源下沉，条块结合；全面覆盖，闭环管理；用好平台，加强互动；召开例会，做好讲评；抓好考核，加强研判；坚持问题导向，精准施策；担当作为，统筹协调；表扬激励，批评约谈，切实在统上做文章，在管上出实效。

镇党委副书记、镇长詹恒主持会议，

他指出，要严格按照“保五争三拼第一”的目标要求，把城市运行和其他相关工作始终定位在这个目标标准下，推动各项工作在更高的起点上实现新的突破，新的飞跃。

副镇长杨扬就2020年城运工作作具体部署。

下沙居民区党总支书记沈敏伟、航东村党总支书记沈永妹就推进“一网统管”建设先后作表态性发言。

会议以视频形式召开，镇班子成员及其他处级干部，机关、事业单位、非常设机构及镇属公司党政负责人，各村居、社区工作站党组织以及养护单位负责人在主会场参加会议。三大社区党委副书记，各村居、社区工作站行政负责人、安全干部、城运网格联络员、卫生干部、村河道专管员在分会场参加会议。

5月27日，航头镇召开2020年安全生产、消防安全和防汛工作会议。会议传达市区相关会议精神，安排部署安全生产、消防安全和防汛工作。镇党委副书记、镇长詹恒出席会议并讲话，副镇长杨扬主持会议。

詹恒指出，安全生产、消防安全和防汛都是常态常规工作，各部门、各村居要按照党委政府确定的工作重点和任务严格加以落实，坚决克服麻痹侥幸心理，时刻绷紧安全弦，坚决扛起防疫情和防灾情叠加的政治责任，为统筹推进疫情防控和经济社会发展提供有力保障。

关于安全生产、消防安全工作，詹恒要求：一要统一思想，提高站位，时刻居安思危、警钟长鸣，切实把安全的措施抓实、抓细、抓到位。二要强化系统治理，源头治理，严格落实属地兜底责任，部门监管责任，企业主体责任，进一步加大隐患的排查力度，形成工作合力，切实从源头上消除安全隐患。三要全面加强重点时段节点的安全排查工作，确保“两会”期间和重要节庆、进博会等重要时间节点安全形势稳定有序。四要全力推进安全生产、消防安全的专项整治，补齐重点短板弱项，并结合创城工作，消除各类安全隐患，落实长效管理。

关于防汛防台工作，詹恒要求：一是要认清形势，切实增强忧患意识。防汛更重要的是“防”，要引起高度重视，不怕兴师动众，不怕劳民伤财，不怕十防九空。二是要聚焦重点，确保安全。要按照镇防汛防台预案的整体部署和要求，建筑工地要确保安全有序，防止出现事故，形成管理闭环；各村居要抓好各项防汛检查，针对自身薄弱点采取措施，加以整改。三是加强协同，形成工作合力。要做好防汛责任制的落实，坚持“以块为主，条块结合，长效保障”的方针原则；镇相关部门要跨前一步，形成合力，抓好防汛值守和灾情处置。

副镇长杨扬主持会议，他要求，准确分析形势，强化思想认识，增强做好当前安全生产、消防安全和防汛工作紧迫感，切实把责任扛在肩上、抓在手心、落到实处。

会上，镇城运办主任吴平传达了市区相关会议精神，并就2020年防汛防台工作作具体部署。镇城运办副主任陆华军就安全生产、消防安全作部署。

镇安委会、消委会成员单位负责人在主会场参加会议，三大社区、村居、工作站安全干部、防汛干部在分会场参加视频会议。

时刻绷紧安全这根弦

以最好的状态、最硬的举措、最高的水平
为创城工作交上一份满意的答卷

5月18日下午，航头镇召开2020年文明创建（全国文明城区复评）专题会，会议总结前阶段创城工作，剖析存在的突出问题，部署下一步创城工作任务。

镇党委书记严国华出席并讲话，他指出，一些单位对文明创建工作不够重视，工作落实缺乏稳定性，体系建设不够完善，存在“与我无关”“抽查不到”“习惯不规范”“迎检一阵风”等侥幸心态，各部门、各村居（工作站）要高度重视，严格标准，强化责任，全面推进创城各项工作。

针对创城工作中“队伍不固定”“责任不明确”“解决问题不得法”等问题，严国华强调：一要完善体系建设，落实监督责任，建立奖惩制度。各社区党委要整合资源，发挥核心作用，把传统的工作方法转换到社区治理、家门口服务工作中去，运用智能化管理手段建立三位一体的工作体系。各村居主体要下沉一线，协同共治，明确主责。二要加强联勤联动，发挥小区三驾马车（居委会、业委会、物业公司）作用，查找问题根源，建立高效的网格化管理格局，提高创城迎检工作的精准度和有效性。三要强化责任担当，各单位要精心组织，突出问题导向，严格对照测评标准，补齐短板弱项，以最好的状态、最硬的举措、最高的水平为创城工作交上一份满意的答卷。

镇党委副书记、镇长詹恒主持会议，他要求各村居对照标准、查找根源、压实责任、落实机制，全方位做好创城迎检工作。

镇党委委员陶玉鸣就文明创城迎检整体情况作分析汇报，并对下阶段工作进行部署。

镇二级调研员于景斌就暗访督查中的问题作点评分析。

与会单位（主要部门单位）作交流发言。五家重点点位小区作表态性发言。



图片新闻



5月21日下午，区地工委党委书记倪倩、区地工委党委副书记朱敏、区地工委地区工作处处长沈燕等一行，来到航头镇汇仁馨苑居民区调研“家门口”服务工作。调研中，倪倩一行实地察看汇仁馨苑居民区“家门口”服务站空间布局、居民自治“百花园”、门岗“便民服务点”以及联勤联动区域等相关点位，详细询问点位服务开展情况，并认真听取点位建设思路，对航头镇参照村“四站一室”打造居民区“四区域一小屋”、统一搭建“家门口”服务自治组织架构、服务向楼道延伸等做法给予了肯定。

找准功能定位 结合区域特点 优化资源配置 区乡村振兴领导小组一行来航头调研乡村振兴示范村建设工作

5月19日，区乡村振兴领导小组副组长袁胜明、区乡村振兴办副主任施学军等一行，来到航头镇长达村调研乡村振兴示范村建设工作。镇党委副书记、镇长詹恒，镇党委委员、副镇长周斌等领导陪同调研。

调研座谈会上，袁胜明对于长达村在农村环境改善、农民生活水平及精神风貌的提升上取得成效给予了肯定，并对下阶段示范村建设工作提出了建议和要求：一是要长远规划，找准功能定位，结合区域

发展特点，优化各项资源要素配置，将长达村打造成既有城市韵味又不失乡土气息和乡村特色的现代化城郊型示范村；二是要加强农村风貌管控，精准设计宅前屋后的环境风貌，加强与村民协商配合，共同提升农村风貌；三是要围绕农业增效、农村增色、农民增收这一核心任务，重点打造经济果林、现代设施粮田、现代民宿，推动实现乡村振兴；四是统筹推进乡村振兴建设，以点带面，以长达村带动推进其他村的新农村建设。

会上，袁胜明一行听取了航头镇乡村振兴战略的各项工作部署落实情况的汇报，并深入了解了长达村在推进示范村建设中的具体矛盾与问题。

会前，袁胜明一行先后实地查看了长达村乡村振兴指挥部、18组经济百果园、19组美丽庭院建设、大地种苗研发中心、长达大型绿地、良元育秧基地、农夫果园湖心岛、“爱麓海”等项目，现场听取了长达村产业布局规划、项目推进情况以及新型农业经营主体发展的情况介绍。